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Финансовое управление администрации муниципального образования Богородицкий район  сообщает о результатах проведения годового мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования Богородицкий район за 2024 год.

Годовой мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования Богородицкий район за 2023 год проводился на основе показателей, указанных в постановлении администрации муниципального образования Богородицкий район от 29.12.2012 года № 1550 «Об утверждении Порядка, Методики бальной оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств и Порядка применения результатов мониторинга оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств в  муниципальном образовании Богородицкий район»   по следующим группам показателям:

- оценка механизмов планирования расходов бюджета;

- оценка результатов исполнения бюджета;

- оценка управления обязательствами в процессе исполнения бюджета;

- оценка состояния учета и отчетности;

- оценка организации контроля;

- оценка исполнения судебных актов. 

Оценка ведется по среднему показателю, полученному главным распорядителем средств бюджета района в зависимости от количества полученных баллов и количества самих баллов, по которым дается оценка качества. 

С 1 января 2023 года количество ГРБС увеличилось - по ведомственной структуре расходов дополнительно выделена Контрольно- счетная палата.  
По сравнению с 2023 годом практически все ГРБС повысили или сохранили показатели работы, Средняя рейтинговая оценка за 2024 год составила 69 баллов, в 2023 году показатель был 66,3 балла. 
По прежнему имеется низкая организация работы с подведомственными бюджетными учреждениями.
Согласно постановления администрации муниципального образования Богородицкий район от 29.12.2012 года № 1550 «Об утверждении Порядка, Методики бальной оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств и Порядка применения результатов мониторинга оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств в  муниципальном образовании Богородицкий район», финансовое управление администрации муниципального образования Богородицкий район предлагает учесть результаты годового мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования Богородицкий район за 2024 год для поощрения главных распорядителей средств бюджета муниципального образования Богородицкий район, занявшие первые два места, непосредственно обеспечивающих выполнение показателей финансового менеджмента.
Приложение: СВОДНЫЙ РЕЙТИНГ  главных распорядителей средств бюджета  муниципального образования Богородицкий район за 2024  год
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