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С 2025 года самозанятые граждане России будут обязаны сдавать статистическую отчётность в Росстат. Это предусмотрено Федеральным законом №206-ФЗ, подписанным 22 июля 2024 года, который направлен на усиление государственного контроля за деятельностью индивидуальных предпринимателей, юристов, адвокатов и других специалистов, работающих без сотрудников. Закон распространяется не только на самозанятых, но и на другие категории профессионалов, занятых в малом бизнесе
 Кто обязан сдавать отчётность?
Под новый закон попадают все самозанятые, индивидуальные предприниматели, юристы, адвокаты и лица, ведущие частную практику. Это означает, что практически каждый, кто работает по упрощённой системе налогообложения, теперь должен предоставлять данные в Росстат.
 Что это значит для самозанятых?
До принятия этого закона самозанятые пользовались льготами по отчётности и не были обязаны сдавать детальные отчёты государству. Однако с 2025 года они должны будут регулярно отправлять статистическую информацию в Росстат, что потребует от них соблюдения новых правил и процедур.
 Как сдавать отчётность в Росстат?
Процесс подачи отчётности будет проходить в электронном виде. Для выполнения новых обязательств самозанятым потребуется:
· Получить электронную подпись для подтверждения подлинности документов.
· Использовать программы для шифрования, чтобы защитить коммерческую тайну.
· Заключить договор со специализированным оператором для передачи данных в Росстат.
· Установить программы для создания отчётных форм и шаблонов.
 Несмотря на то, что изменения вступят в силу только в 2025 году, рекомендуется заранее подготовиться к работе с новыми инструментами и процедурами.
Форма сдачи статистической отчетности будет зависеть от наличия или отсутствия у самозанятого статуса индивидуального предпринимателя. Если самозанятый просто поставлен на учет в ИФНС в качестве физлица – плательщика налога на профессиональный доход и не зарегистрирован при этом как ИП, то отчитываться в Росстат он сможет как в электронной форме, так и на бумажном носителе (пп.«д» п.7 ст.2 Федерального закона от 22.07.2024 №206-ФЗ).
Если же речь идет об ИП, перешедших на применение специального налогового режима для самозанятых, то они должны представлять статистические сведения в Росстат исключительно в форме электронных документов, подписанных электронной подписью. Отчитываться в Росстат путем представления электронных отчетов они смогут как самостоятельно, так и через операторов ЭДО (новая редакция ч.7 ст.8 Федерального закона от 29.11.2007 №282-ФЗ).
 Какие отчёты нужно сдавать?
Хотя конкретный список форм пока не опубликован, статистическая отчётность обычно включает данные о выполненных работах, видах деятельности, численности сотрудников (если есть) и финансовых показателях. Важно учесть, что информация может включать коммерческую тайну, что требует её надёжной защиты.
 Что грозит за несдачу отчётности?
За нарушение сроков подачи отчётности или предоставление недостоверных данных предусмотрены штрафы. Размер штрафов будет зависеть от тяжести нарушения, а детали наказаний будут уточняться по мере вступления закона в силу.
За непредставление сведений в Росстат самозанятые, в том числе и ИП, применяющие НПД, станут нести ответственность по ст.13.19 КоАП РФ как должностные лица. Штрафы для самозанятых будут назначать в размере от 10 000 до 20 000 рублей. При этом повторная несдача отчетности в Росстат повлечет наложение на самозанятых штрафов уже в размере от 30 000 до 50 000 рублей (ч.2 ст.13.19 КоАП РФ).
 Что это значит для бизнеса?
Для многих самозанятых нововведение станет серьёзным вызовом. Те, кто ранее выбирал эту форму работы из-за её простоты, теперь столкнутся с дополнительными обязательствами. Тем не менее, с введением отчётности у государства появится возможность лучше анализировать рынок самозанятых, что может привести к созданию программ поддержки и улучшению условий для бизнеса в будущем.
 Как подготовиться к нововведениям?
Несмотря на то, что отчётность вводится с 2025 года, уже сейчас стоит начать подготовку:
· Получить электронную подпись.
· Подобрать программы для шифрования и подготовки отчётности.
· Найти оператора для передачи данных в Росстат.
· Ознакомиться с типами отчётности и начать собирать данные.
 Выводы
Новая обязанность по сдаче статистической отчётности с 2025 года является важным шагом к повышению прозрачности бизнеса. Это станет дополнительной нагрузкой для самозанятых, но своевременная подготовка поможет избежать трудностей и штрафов. Правила изменяются, и предпринимателям необходимо адаптироваться к новым требованиям, чтобы избежать проблем в будущем.

Переход на другие режимы налогообложения
Переход самозанятых на другие режимы налогообложения с 2025 года
Федеральный закон от 08.08.2024 № 259-ФЗ с 1 января 2025 года меняет для самозанятых, утративших право на применение НПД, порядок перехода на применение других налоговых режимов.

Напомним, самозанятые утрачивают право на применение НПД в случаях, прямо указанных в ч.2 ст.4 Федерального закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ. Например, право на НПД самозанятый утратит, если его доходы в текущем календарном году превысят 2,4 млн рублей или он наймет работников по трудовым договорам, или начнет осуществлять деятельность по реализации подакцизной продукции или перепродаже любых других товаров. 
Самозанятый, лишившись возможности применять НПД, может перейти на применение УСН или ЕСХН, подав в ИФНС письменное заявление в течение 20 дней с даты снятия с учета в качестве плательщика НПД.

С 2025 года самозанятые, утратившие право на НПД, помимо УСН и ЕСХН, смогут также перейти на применение ПСН либо АУСН. Для этого в течение 20 дней с даты снятия с учета в качестве плательщиков НПД они должны направить в ИФНС заявление о переходе на применение соответствующего специального налогового режима (ч.2 ст.8 Федерального закона от 08.08.2024 №259-ФЗ).
После подачи в ИФНС такого заявления бывшие самозанятые станут считаться перешедшими на УСН, ПСН, ЕСХН или АУСН (по выбору налогоплательщика) с момента (новая редакция ч.6 ст.15 Федерального закона от 27.11.2018 №422-ФЗ):

снятия с учета в качестве плательщика НПД (для ИП, ранее применявших НПД);
регистрации в качестве ИП (для бывших самозанятых, которые зарегистрировались в качестве ИП в течение 20 календарных дней с даты утраты права на НПД).
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