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РОССИЙСКАЯ  ФЕДЕРАЦИЯ ТУЛЬСКАЯ   ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

БОГОРОДИЦКИЙ РАЙОН

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
301835, Тульская область, г. Богородицк, ул.Ленина, д.3                                                                (8-48761) 2-27-30

	
	Директору 

Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя школа №8»

 Н.А. Сапегиной

	И.С.Николаева


Представление №03
      от 26.11.2024                                                                                           г. Богородицк

  В соответствии с Регламентом Контрольно-счетной палаты муниципального образования Богородицкий район, утвержденным решением коллегии КСП от 20.12.2012 №1, п. 2.3. плана работы Контрольно-счетной палаты на  2024 год, на основании распоряжения от 19.09.2024 №40-КСП
Председателем контрольно-счетной палаты муниципального образования Богородицкий район Трегубовой Галиной Владимировной проведено контрольное мероприятие  по теме «Проверка целевого и эффективного использования  бюджетных средств, направленных в 2022-2023 гг. на реализацию регионального  проекта «Современная школа»  в рамках в рамках муниципальной программы «Развитие образования» и составлен акт №3 от 15.11.2024.

            В рамках проведенного контрольного мероприятия в МОУ «СШ №8» ИНН 7112006525 за 2022 год   установлены следующие нарушения и недостатки: 
- Приказом Директора МОУ СШ № 8 от 09.01.2022 г. № 3 была создана приемочная комиссия в количестве 3-х человек и утверждено Положение о приемочной комиссии для приемки поставленного товара (выполнение работ, оказания услуг), результатов отдельного этапа исполнения контракта (договора) при осуществлении закупок товаров (выполнения работ, оказание услуг), для обеспечения муниципальных нужд заказчика (Сапегина Н.А.- председатель приемочной комиссии, члены – Кочетова А.И., Завьялова Т.В.). 

 Приказом № 304 от 08.09.2022 были внесены изменения в состав приемочной комиссии (в связи с увольнением Завьяловой Т.В, назначить членом комиссии Кулакову Т.Ю.).
В соответствии с п. 6  ст. 94 «Особенности исполнения контракта» Закона 44-ФЗ по решению заказчика для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, результатов отдельного этапа исполнения контракта может создаваться приемочная комиссия, которая состоит не менее чем из пяти человек.             
        На основании вышеизложенного, нарушена норма п.6 ст.94 Закона 44-ФЗ в части несоответствие количества членов приемочной комиссии. 

    В соответствии с частью 7 статьи 94 Федерального закона N 44-ФЗ приемка результатов отдельного этапа исполнения контракта, а также поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги осуществляется в порядке и в сроки, которые установлены контрактом, и оформляется документом о приемке, который подписывается заказчиком (в случае создания приемочной комиссии подписывается всеми членами приемочной комиссии и утверждается заказчиком).
           В соответствии с ч.7 ст. 94 и ч.13 п.5 пп.а) и б) ст.94 Закона 44-ФЗ в случае создания в соответствии с ч.6 настоящей статьи приемочной комиссии документы о приемке подписываются членами приемочной комиссии усиленными электронными подписями, при этом, если приемочная комиссия включает членов, не являющихся работниками заказчика, допускается осуществлять подписание документа о приемке без использования усиленных электронных подписей и единой информационной системы. 

 В соответствии с ч.13 п.8 ст.94 Закона 44-ФЗ от 05.04.2013 г.- датой приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги считается дата размещения в единой информационной системе документа о приемке, подписанного заказчиком.

МОУ «СШ №8» по всем Контрактам нарушило вышеуказанные положения Федерального закона N 44-ФЗ от 05.04.2013г., т.к. приемочные документы подписаны одним лицом (директором и председателем приемочной комиссии - Сапегиной Н.А)., в соответствии с Приказом  от 09.01.2022 г. № 3  в учреждении была создана приемочная комиссия в количестве 3-х человек.
         На основании вышеизложенного и в соответствии Положением о Контрольно-счетной палате муниципального образования Богородицкий район, Контрольно-счетная палата предлагает  Муниципальному общеобразовательному учреждению «СШ №8»:


 -  не допускать  нарушения требований, установленных   п.6 ст.94 Федерального закона от 05.04.2013 № 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  в части соблюдения состава численности приемочной комиссии;

- не допускать  нарушения требований, установленных   ч.7 ст. 94 и ч.13 п.5 пп. а) и б) ст.94   Федерального закона от 05.04.2013 № 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  в части соблюдения условий при  подписании документов о приемке всеми членами приемочной комиссии;

- в установленном порядке привлечь к ответственности лиц допустивших нарушения, отмеченные в акте контрольного мероприятия №3 от 15.11.2024 года.

В соответствии с главой 18 Положения утвержденного решением Собрания представителей муниципального образования Богородицкий район от 08.12.2021 №40-284 «О Положении о Контрольно-счетной палате муниципального образования Богородицкий район» о результатах рассмотрения настоящего представления и принятых мерах необходимо проинформировать КСП МО Богородицкий район в письменной форме в течение 30 дней со дня получения с  предоставлением копий документов, подтверждающих исполнение.

Одновременно сообщаю, что в  соответствии с пунктом 20 статьи 19.5. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях невыполнение в срок представления органа государственного (муниципального) финансового контроля влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет.

Председатель Контрольно-счетной 

палаты муниципального образования

Богородицкий район




                               Г.В.Трегубова 


