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Выступление председателя Контрольно-счетной палаты МО Богородицкий район на публичных слушаниях 6 декабря 2023 года «О заключении Контрольно-счетной палаты МО Богородицкий район на проект решения «О бюджете муниципального образования Богородицкий район на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов»
Уважаемые участники публичных слушаний!

В соответствии с требованиями бюджетного законодательства Контрольно-счетной палатой подготовлено заключение на проект решения  «О бюджете муниципального образования Богородицкий район на 2024 год и плановый период  2025 и  2026 годов» и направлено  Собранию представителей и Администрации МО Богородицкий район.
Проект бюджета района сформирован на три года в форме проекта решения «О бюджете муниципального образования Богородицкий район  на  2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», что соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации, а также Положению о бюджетном процессе района.

По результатам экспертизы Контрольно-счетная палата отмечает, что  Проект решения представлен в сроки, установленные законодательством. 
Перечень, содержание документов и материалов к решению о бюджете в целом соответствует требованиям Бюджетного кодекса и Положению о бюджетном процессе муниципального образования Богородицкий район.  
Проект решения содержит 53 текстовых пункта и 19 приложений, которые в целом сопоставимы с решением о бюджете района на 2023-2025 годы, отдельные текстовые пункты изменены или содержат дополнительные нормы.

Формирование бюджетных параметров осуществлялось исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, а также из необходимости решения социально-экономических задач, в первую очередь поставленных в рамках Указов Президента Российской Федерации. 
Проект бюджета сформирован с учетом индексации оплаты труда, размера социальных выплат и компенсаций, а также с учетом увеличения расходов на оплату коммунальных услуг в соответствии с прогнозируемыми индексами роста тарифов.
Доходная часть бюджета формируется за счёт налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ.
 Основными бюджетообразующими налогами являются – налог на доходы физических лиц и налоги на совокупный доход, доля  в объеме налоговых и неналоговых доходов составляет около 67%.

Проектом бюджета прогнозируется небольшой ежегодный рост доли налоговых и неналоговых доходов  района, при этом доля безвозмездных поступлений сокращается.

В целом доходы бюджета  района соответствуют требованиям налогового и бюджетного законодательства.
Расходы бюджета муниципального образования сформированы в соответствии с нормами и требованиями главы 10 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Соблюдены нормы, определенные  пунктом 3 статьи 184.1 БК РФ   Бюджетного кодекса Российской Федерации, по ограничению размера условно утвержденных расходов.

 Формирование местного бюджета проведено с использованием программно-целевых принципов.
 В 2024 г. бюджет сформирован на основе -17 муниципальных программ (2025-2026 гг.  предусмотрено -16 муниципальных программ).
        В соответствии с проектом бюджета расходы на реализацию муниципальных программ Богородицкого района планируется  в пределах 92% от общей суммы расходов (без условно утвержденных расходов).
В структуре расходов бюджета района расходы на финансирование социального блока занимают - образование, культура, социальная политика, физкультура и спорт и это составляет от 73% до 76%.
Предлагаемые проектом решения о бюджете  размеры резервного фонда соответствуют норме, определенной статьей 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

       Дорожный фонд района сформирован с учетом требований пункта 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и соответствует Порядку формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда.

Бюджет района на 2024-2026 гг. спрогнозирован с превышение расходов над доходами - предлагаемые проектом решения размеры дефицита бюджета района соответствуют норме, определенной статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета района на 2024-2026 годы  соответствуют требованиям статьи 96 Бюджетного кодекса Российской Федерации (кредиты кредитных организаций).
Предлагаемые решением показатели муниципального долга, расходы на обслуживание муниципального долга  соответствуют нормам, определенным ст.106,107,111 бюджетного законодательства.

            Таким образом, проведенная экспертиза проекта решения муниципального образования Богородицкий район «О бюджете муниципального образования Богородицкий район на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» подтвердила его соответствие нормам и требованиям бюджетного законодательства.

Спасибо за внимание!!!!

