Доклад главы администрации муниципального образования Богородицкий район о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2024 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Настоящий доклад подготовлен в целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», в соответствии с распоряжением правительства Тульской области от 24.04.2013 №485-р «О Порядке подготовки ежегодного Сводного доклада Тульской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных в границах Тульской области». 

В Докладе отражены значения достигнутых показателей за 2024 год, сведения о планируемых значениях показателей на 2025–2027 годы, исходя из прогнозной оценки динамики развития Богородицкого района. Основными источниками информации для предоставления значений показателей являются данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тульской области, структурных подразделений администрации муниципального образования Богородицкий район, сельских поселений, а в случаях их отсутствия данные оперативных наблюдений. 

Повышение эффективности работы органов местного самоуправления является одной из важнейших задач. От того, насколько успешно реализуются задачи, зависит в конечном итоге и решение многих проблем, с которыми муниципальные власти сталкиваются ежедневно. Это – вопросы жилищно-коммунального хозяйства и транспортного обслуживания населения, образования и культуры, землепользования и другие вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования.

Деятельность администрации муниципального образования Богородицкий район в 2024 году была направлена на качественное решение полномочий, обозначенных Федеральным законом № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Богородицкого муниципального образования Тульской области, на достижение конкретных целей – улучшение благосостояния населения, создание комфортных условий проживания, публичное обсуждение проблем и приоритетов деятельности.

Администрация муниципального образования Богородицкий район и ее структурные подразделения в отчетном году строили свою работу в соответствии с целями и задачами, обозначенными Президентом Российской Федерации, Губернатором Тульской области и Правительством Тульской области, вопросами, поступившими от Собрания представителей муниципального образования Богородицкий район, а также предложениями и обращениями граждан в адрес органов местного самоуправления.

Оценивая результаты прошедшего периода можно сказать, что большинство задач 2024 года были достигнуты, но тем не менее, они требуют дальнейшей непрерывной работы, социально-экономическую стабильность в районе, несмотря на все экономические трудности, удалось сохранить.
Общие сведения о муниципальном образовании
Богородицкий район расположен в юго-восточной части Тульской области. Граничит на севере и северо-востоке – с Узловским, на востоке – с Кимовским, на юго-востоке – с Куркинским, на юге – с Воловским, на юго-западе и западе – с Тепло-Огаревским, на северо-западе – Киреевским районами. Территория муниципального образования Богородицкий район объединяет 79 населенных пунктов и занимает площадь в 96 167 га.

В состав муниципального образования Богородицкий район входит одно городское поселение – город Богородицк, четыре сельских поселения - Бахметьевское, Бегичевское, Иевлевское, Товарковское.

Административный центр Богородицкого района – город Богородицк, расположен в 65 км от г. Тулы. Через город проходит федеральная автомагистраль М4 «Дон» и железнодорожная линия Донбасского направления.

Среднегодовая численность населения муниципального образования Богородицкий район за 2023 год составила 49,5 тыс. чел.

Представительный орган муниципального образования Богородицкий район сформирован 27 сентября 2023 года из глав поселений и депутатов представительных органов поселений в соответствии с частью 1 статьи 25 Устава муниципального образования Богородицкий район в количестве 20 человек сроком на пять лет.

02 мая 2022 года на должность главы администрации муниципального образования Богородицкий район назначен Игонин Вадим Вячеславович на основании Решения собрания представителей администрации муниципального образования Богородицкий район от 27.04.2022 № 45-320. 
Общая численность работников администрации муниципального образования Богородицкий район по состоянию на 01 января 2025 года составляет 90 человек из них 50 – муниципальные служащие и 40 немуниципальные служащие.

Официальным печатным органом для опубликования правовых актов органов местного самоуправления является местная газета «Богородицкие вести».

Адрес официального сайта администрации муниципального образования Богородицкий район - https://bogoroditsk.tularegion.ru.
Экономическое развитие

Показатель 1 

Важным условием функционирования экономики Богородицкого района является развитие малого и среднего предпринимательства. Участвуя практически во всех сферах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды, повышение доходов консолидированного бюджета района.

Развитие малого и среднего бизнеса на сегодня остается одной из основных возможностей создания новых рабочих мест, способствует формированию и поддержке конкурентной среды, решению социальных проблем, поэтому необходимо приложить все усилия для создания благоприятной среды для развития малого бизнеса в районе.

По состоянию на 01 января 2025 года на территории Богородицкого района осуществляют деятельность 1194 субъектов малого и среднего предпринимательства (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество субъектов МСП снизилось на 0,7%), из них: 192 юридических лиц (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года прирост юридических лиц составил 3,8%) и 1002 – индивидуальных предпринимателей (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество индивидуальных предпринимателей снизилось на  1,6%).

Доля малых и средних предприятий в общем количестве зарегистрированных организаций на территории района составила 82,7%.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. жителей в 2024 году составило 234,35 единиц, что выше 2023 года на 2 %. 
К 2027 году планируется показатель 263,0 единиц, чему будет способствовать реализация следующих мероприятий в рамках реализации муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Богородицкий район»:
- ведение реестра субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки,

 - осуществление деятельности Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства, организация и проведение совещаний, «круглых столов» с участием предпринимателей;

- проведение консультаций для начинающих предпринимателей либо граждан, планирующих заняться предпринимательской деятельностью; 

- оказание имущественной и информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;

- осуществление закупок у субъектов МСП для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Богородицкий район; 

- публикация и размещение на официальном сайте администрации муниципального образования Богородицкий район и в СМИ информации о формах поддержки малого и среднего предпринимательства. 

Муниципальным фондом поддержки малого и среднего предпринимательства Богородицкого района Тульской области с начала 2024 года субъектам МСП выдано 18 микрозаймов на сумму 14 100 тысяч рублей (за аналогичный период прошлого года выдано 12 микрозаймов на сумму 11 750 тысяч рублей).
На постоянной основе субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается имущественная поддержка. Так в 2024 году 2 субъектами МСП арендовано муниципальное имущество объемом 68.4 кв.м., 4 субъектами МСП выкуплена земля, находящаяся в государственной собственности общей площадью 1166 кв.м., с 4 субъектами МСП заключены договора аренды земли, находящейся в государственной собственности.

Эффективной формой поддержки предпринимательства является совершенствование системы закупок крупнейшими заказчиками у субъектов малого и среднего бизнеса. 

На 01.01.2025 с субъектами малого и среднего предпринимательства заключено 48 муниципальных контракта на сумму 72 874,27 тысяч рублей, что составляет 53,3 % от общего количества контрактов (90 контрактов). 

Объем закупок, который заказчик обязан в соответствии с частью 1 статьи 30 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ (в ред. от 26.12.2024) осуществить у субъектов малого предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций в 2024 году составил 58 109,09 тысяч рублей). Фактически в 2024 году заказчиком осуществлено закупок у субъектов малого предпринимательства, социально-ориентированных некоммерческих организаций на сумму 72 874,27 тысяч рублей (прирост составил 25,4%).  
Доля закупок, которые заказчик осуществил у субъектов малого предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций в 2024 году, в совокупном годовом объеме закупок, рассчитанном за вычетом закупок, не подлежащих в соответствии с Федеральным законом включению в расчет совокупного годового объема закупок заказчика при определении объема закупок, который заказчик обязан осуществить у субъектов малого предпринимательства и социально-ориентированных некоммерческих организаций (232 436,36 тыс. руб.) составила 31,35%. 
В качестве информационной и консультационной поддержки на официальном сайте муниципального образования Богородицкий район в разделе «Поддержка предпринимательства» регулярно размещается актуальная информация для субъектов малого бизнеса о видах и мерах поддержки, оказываемых на муниципальном, региональном и государственном уровнях, о последних изменениях в законодательстве РФ.
В 2024 году на официальном сайте муниципального образования в сети «Интернет» и средствах массовой информации размещено 184 сведений, направленных на поддержку субъектов малого и среднего бизнеса.
Показатель 2  

Общая численность лиц, занятых в малом и среднем бизнесе, за 12 месяцев 2024 года составила 3728 человек (в т. ч. юридические лица – 1911 человек, индивидуальные предприниматели – 1817 человек), это составляет 24,5% от численности занятого в экономике района населения. Количество субъектов, использующих наемный труд – 332.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций муниципального образования Богородицкий район на 1 января 2025 года составила 35,6% и до 2027 года планируется на таком же уровне. 

Показатель 3  

Главная цель инвестиционной политики – повышение уровня жизни населения Богородицкого района. Привлечение инвестиций необходимо для обеспечения занятости населения и повышения уровня его доходов, роста налоговой базы, решения социальных проблем.

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним организациям Богородицкого района за счет всех источников финансирования за 2024 год составил 1358,3 млн. руб.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2024 год составил 24958,41 рублей.

В 2024-2027 годах на территории муниципального образования Богородицкий район планируются к реализации инвестиционные проекты:
Строительство (реконструкция) производственно - складского комплекса по изготовлению резисторов (АО «Ресурс», объем инвестиций 500,0 млн рублей, 35 новых рабочих мест);

Строительство двух кафе в г. Богородицке по ул. Пролетарская и Володарского (ИП Молодцов И.В., объем инвестиций 40,0 млн. рублей, 15 новых рабочих мест).

          Строительство цеха по производству металлоконструкций для линий электропередач (ООО «Электрон», объем инвестиций 50,0 млн. рублей, 10 новых рабочих мест).

Администрацией муниципального образования Богородицкий район принимаются меры по созданию необходимых условий для привлечения инвестиций на территорию района. В базе района имеется перечень свободных инвестиционных площадок. Разработан инвестиционный паспорт муниципального образования.
В целях создания благоприятного делового климата инвестиционной деятельности на территории района разработана «Дорожная карта» по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании – муниципальный инвестиционный стандарт.

Инвестиционная политика во многом зависит от законодательной базы: если она благоприятствует развитию предпринимательства, то есть реальная перспектива притока инвестиций. Поэтому, в первую очередь, уделяется внимание совершенствованию правовой базы, позволяющей привлекать инвесторов, которые уже сегодня создают задел и импульс для дальнейшего социально-экономического развития района. В настоящее время в соответствии с требованиями муниципального инвестиционного стандарта разработаны и действуют ряд нормативно-правовых актов, устанавливающих основные направления инвестиционной деятельности в муниципальном образовании:

- утвержден регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;

- введен институт инвестиционного уполномоченного;

- проводится оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности;

- работает Координационный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства.

Кроме того, в целях повышения инвестиционной привлекательности муниципального образования и обеспечения условий для интенсивного развития малого и среднего бизнеса в районе утверждены муниципальные программы: «Повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования Богородицкий район» и «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Богородицкий район». 

Показатель 4. 

Общая площадь муниципального образования Богородицкий район составляет 96 167 га. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования Богородицкий район в 2024 году составила 74,4%. Данный показатель остался на уровне 2023 года.
Работа в данном направлении будет продолжена и в дальнейшем.
Показатель 5. 

Агропромышленный комплекс занимает значительное место в системе народного хозяйства в муниципальном образовании Богородицкий район. Учитывая природные и климатические условия, сельхозпроизводители специализируются на производстве зерна, технических культур, картофеля, молока, мяса.
В развитии сельского хозяйства Богородицкого района занято 14 сельскохозяйственных организаций и 28 крестьянских (фермерских) хозяйств. Основное направление деятельности в растениеводстве: выращивание зерновых и зернобобовых культур, рапса, картофеля, сои, сахарной свеклы. В животноводстве – производство молока и мяса крупного рогатого скота.

Площадь сельскохозяйственных угодий в районе составляет 70,0 тыс. га, в том числе площадь пашни 62,0 тыс. га, из нее пашня в обработке 58,0 тыс. га.

Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2024 году составила 50,6 тыс. га, что на 700 гектар больше уровня 2023 года.

Несмотря на непростые погодные условия, сложившиеся в период роста сельскохозяйственных растений (заморозки в мае, засуха в августе, сентябре) удалось вырастить неплохой урожай и увеличить объем производства продукции на 4,5% в 2024 году к уровню 2023 года.

В 2025 году планируется увеличить процент использования пашни до 95%. 
Увеличить дополнительно площади сельскохозяйственных культур до 103%. 

Увеличить объем продукции сельского хозяйства на 5% к уровню 2024 года.
Исходя, из отчетных данных за 2024 год удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий составил 100% от общего количества предприятий, сдающих годовую бухгалтерскую отчётность в органы управления АПК. В 2025-2027 годах количество прибыльных сельскохозяйственных предприятий прогнозируется на уровне 2024 года. 

Показатель 6. 

Всего на территории Богородицкого района 342,3 км автомобильных дорог общего пользования местного значения.

По состоянию на 01.01.2025 года доведено до нормативного состояния 18,6% общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, следовательно, доля протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 81,4%.
Капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения осуществляется согласно мероприятиям муниципальной программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в муниципальном образовании Богородицкий район». 

В 2024 году в районе проведён ремонт 16,962 тыс. кв. м.  автомобильных дорог и тротуаров сумму 38,6 млн. руб. Также произведён текущий ямочный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 8,43 млн. руб.(в том числе 3,92 млн. руб. межбюджетный трансферт).  
Но остается отметить, что нехватка денежных средств на дорожное хозяйство не позволяет произвести весь объем необходимого ремонта. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения к 2026 году составит 79,20%.

Дальнейшая работа администрации МО Богородицкий район будет направлена на снижение данного показателя.

Показатель 7. 

Маршрутная сеть на территории муниципального образования Богородицкий район складывалась десятилетиями.

Организацию пассажирских перевозок на пригородных и городских маршрутах осуществляют частные перевозчики - ООО «Богородицкое ПАТП», Богородицкий ОП филиал ООО «Тулавтотранс», ООО «Ирбис», ИП Соломатина Е.В. ИП Кудинова Н.В. и ИП Малютин И.В. 
5 индивидуальных предпринимателей, оказывают услуги по перевозке пассажиров и багажа в режиме «такси».

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с городом в общей численности населения муниципального образования Богородицкий район за 2024 год остался на уровне 2023 года и составил 2,49%. К 2027 году данный показатель останется на таком же уровне и составит 2,49 процента. 

Показатель 8.

Заработная плата является одним из индикаторов, характеризующих уровень жизни населения. В целях улучшения благосостояния населения администрацией района проводится целенаправленная работа по повышению уровня оплаты труда путем легализации заработной платы и снижению неформальной занятости. 

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий района за 2024 год составила 64849,90 рублей, что выше уровня 2023 года на 17,4%.

Выше среднего районного уровня заработная плата отмечена на предприятиях сельского хозяйства – 115416,3 руб., обрабатывающего производства – 90713,1 руб., на предприятиях по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха – 72163,8 руб.

В отраслях бюджетной сферы в 2024 году средняя заработная плата работников:

- дошкольных учреждений составила 38952,2 рублей (темп роста – 115,3%);

- общеобразовательных учреждений составила 54401,3 рублей (темп роста – 124,7%);
- учреждений культуры и искусства составила 52052,5 рублей (темп роста – 123,0%);

- учреждений физкультуры и спорта составила 29709,2 рублей (темп роста – 134,1%). 

До конца 2025 года средняя заработная плата в районе прогнозируется в сумме 68740,90 руб., по прогнозной оценке, в 2026-2027 годах средняя заработная плата составит 72587,10 руб., 75237,20 руб. соответственно.    
В 2025-2027 годах заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений составит 40510,30, 42130,70, 43815,93 руб. 
Заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2025-2027 годах прогнозируется увеличение на 4,0% и составит 56577,35 рублей, 58840,45 рублей, 61194,06 рублей соответственно.
В учреждениях культуры и искусства в 2025 году уровень зарплаты составит 55545,0 руб., в 2026-2027 годах прогноз составит 66292,22 руб.  
Дошкольное образование
Показатель 9. 

В 2024 году в 11 муниципальных образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, воспитывались 1168 детей. 

В 2024 году доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составила 44,2%, что на 3,1% больше показателя 2023 года. 

В 2025–2027 годах данный показатель прогнозируется на уровне 45,0%.
Показатель 10. 

В 2024 году доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учёте для определения в дошкольные образовательные учреждения, составила 0%. 

Показатель 11. 

В муниципальном образовании Богородицкий район здания, в которых расположены 3 дошкольных учреждения (МДОУ «Детский сад № 4КВ», МДОУ «Детский сад № 7КВ», МДОУ «Детский сад № 10КВ») находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. 
Общее и дополнительное образование
Показатель 12.

Общее образование в муниципальном образовании Богородицкий район в 2024 году обеспечивали 17 общеобразовательных учреждений, из них: 14 – средние общеобразовательные школы, 1 – основная общеобразовательная школа, 2 центра образования. 

Общее количество классов – 255 с количеством учащихся в них 4211 человек.

В 2024 году в общеобразовательных учреждениях муниципального образования Богородицкий район отсутствуют выпускники, не получившие аттестат о среднем общем образовании. 

В 2025- 2027 годах данный показатель оценивается 0%.
Показатель 13.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений – 100%. Плановое значение показателя достигнуто.

Показатель 14.

Здания 5-ти муниципальных общеобразовательных учреждений требуют капитального ремонта (МОУ СШ №1, МОУ СШ № 2, МОУ СШ № 3, МОУ СШ № 29).

Показатель 15. 

Доля детей первой и второй групп здоровья 
в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  в 2024 году составила 88,3%. К 2027 году показатель оценивается на уровне 2024 года.
Показатель 16.

Количество детей, обучающихся во вторую смену, доведено до нулевого показателя за счет регулирования наполняемости и количества классов в общеобразовательных учреждениях.
Показатель 17.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчёте на 1 обучающегося в 2023 году составили 15040 рублей, что по сравнению с 2022 годом больше на 150 рублей. 

В 2024 - 2026 годах расходы бюджета на общее образование в расчете на 1 обучающегося составят 16510 рублей, 14340 рублей, 14720 рублей соответственно. 

Показатель 18. 

В 2024 году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, составила 74,9%, что на 9,9% меньше показателя 2023 года. К 2027 году прогнозируется 80,67%. 

Комитет по образованию администрации МО Богородицкий район и общеобразовательные учреждения особое внимание уделяют повышению уровня воспитательного потенциала. Активно проводится работа по реализации муниципальной программы «Развитие образования».
Культура
Показатель 19.

По состоянию на 01.01.2025 года на территории муниципального образования Богородицкий район осуществляют деятельность 11 учреждений культуры, спорта и молодёжной политики с правом юридического лица. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в 2024 году:

- клубами и учреждениями клубного типа составляет 63,0%;

- библиотеками – 69,0%.

Показатель 20. 

Муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составили 19,20 % от общего количества муниципальных учреждений культуры. К 2027 году данный показатель составит 15,30%. 

Показатель 21.

На территории муниципального образования Богородицкий район расположено 128 памятников. По состоянию на 01.01.2025 года в муниципальной собственности находится 9 объектов культурного наследия, 1 из них требует консервации. 

Физическая культура и спорт

Показатели 22-22.1.
В сфере спорта функционирует 2 муниципальных учреждения: Муниципальное казенное учреждение Спортивно-оздоровительный комплекс Муниципального образования город Богородицк Богородицкого района и Муниципальное казенное учреждение «Социальный культурно-спортивный комплекс» (МО Товарковское Богородицкого района).
В 2024  году проведено  64 спортивных муниципальных мероприятия, в которых приняло участие более 3,5 тысяч человек: Спартакиада, посвященная Всероссийскому Дню физкультурника, Муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», соревнования молодежи призывного и допризывного возраста, «Зарница -2.0», Фестиваль «Единый день ГТО», 4 соревнования по шахматам, 6 – по волейболу, 5 - по лыжам, 3 – по минифутболу, 2 – по легкой атлетике, 2 – по самбо, 2 – по баскетболу, 2 – по художественной гимнастике, боксу, дзюдо, шашкам и бадминтону. 
В муниципальном образовании Богородицкий район планируется увеличение доли населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом с 59,8 % в 2024 году до 60,5 % к 2027 году. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 23.

Обеспеченность жильем в расчете на одного жителя составила за отчетный год 27,2 кв. метров на 1 жителя, в том числе введенная за год 0,6 кв. метра. 
В соответствии с постановлением Правительства РФ от 30.12.2017 года № 1710 «Об утверждении государственной программы РФ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ» действует Региональный проект «Обеспечение жильём молодых семей». 

В 2024 году 10 молодых семей получили Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства. Общий объём оплаченных средств составил 12,05 млн руб., из бюджета муниципального образования 0,65 млн. руб.
Показатель 24. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения составляет 12,8 га., в том числе для жилищного строительства площадь земельных участков составила 1,4 га. Показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства, уменьшился, в связи с тем, что нет востребованности в предоставлении земельных участков для строительства. К 2027 году планируется на уровне 12,0 га.
Показатель 25. 

Земельные участки, предоставленные для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства и иных объектов капитального строительства в течении 3-5 лет на территории муниципального образования Богородицкий район отсутствуют.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Показатель 26.

Особое место в обеспечении жизнедеятельности населения занимает жилищно-коммунальное хозяйство. Сегодня оно является одной из самых проблемных отраслей района.

Наиболее существенным аспектом жилищной политики является вопрос организации процесса управления многоквартирными домами. По состоянию на 01.01.2025 года в эксплуатации находится 1029 многоквартирных домов.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составила 100%.

Показатель 27.

На территории муниципального образования Богородицкий район осуществляют свою деятельность 6 предприятий жилищно-коммунального хозяйства. 

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале, которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования Богородицкий район составила 60,0%. В 2025 - 2027 годах этот показатель прогнозируется 100%.
Показатель 28.

В 2024 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила 40,8%, что выше соответствующего периода прошлого года на 3,3 процентных пункта. 
На 2025, 2026, 2027 годы прогнозируется увеличение доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет 55%,70%,100% соответственно.
Показатель 29.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 2,4%. К 2027 году показатель останется на таком же уровне.
Организация муниципального управления
Показатель 30. 

Экономическую основу местного самоуправления составляют находящиеся в муниципальной собственности имущество и средства местных бюджетов.

Бюджет Богородицкого района по доходам за 2024 год исполнен в сумме 1970,1 млн. рублей или на  97,65% уточнённого плана. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года доходная часть бюджета района увеличилась на 386,9 млн.руб. Причём, фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов возросло на 67,4 млн.рублей, и объём безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы увеличился на общую сумму 325,4 млн.рублей. 

Основное увеличение объёма безвозмездных поступлений сложилось по следующим показателям:

дотации- 39,7 млн.руб.; субсидии  -231,2 млн.рублей и  субвенциям  на 96,9 млн.руб. , а уменьшение  иных МБТ на 42,4 млн.рублей.
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета в общем объёме собственных доходов (без учёта субвенции) составила:

 2021 году – 52,5%, 2022 году 23,2%, 2023 году – 50,5%, 2024 году -44,2%.
В прогнозном варианте данный показатель составляет:

В 2025 году – 51,2%, 2026 году 61,6%, 2027 году 53,8%.

Показатель 31. 

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости) составила 0 процентов.
Показатель 32. 

 Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района составил 0 рублей.
Показатель 33.

Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) отсутствует.
Показатель 34. 

Расходная часть бюджета за 2024 год исполнена в сумме 1956,2 млн.руб. при уточненном плане 2082,5 млн.руб. или 93,9% к уточнённым годовым назначениям.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета занимают следующие отрасли:

Образование – 65,4%; ЖКХ – 8,62%; 

Национальная экономика– 5,4%; общегосударственные вопросы – 8,3%;

Физическая культура и спорт–4,1%. 

Фактические расходы на содержание органов местного самоуправления составили в расчёте на 1 жителя в   2021 году – 1031,14 рублей, в 2022 году -1106,44 рублей, в 2023 году -1212,81 рублей, в 2024 году – 1448,86 руб.
В прогнозе на 2025 - 2027 годы расходы на содержание органов местного самоуправления плановые показатели составили в расчёте на 1 жителя 1550,14 руб., 1624,36 руб., 1706,62 рублей соответственно.

Существенный рост относительно показателя по расходам на содержание органов местного самоуправления по прогнозным данным, связан с внесением изменений в документы, регулирующие расчётные нормативы штатной численности муниципальных служащих и формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления.

Показатель 35.

Социально-экономическое развитие каждого муниципального образования зависит от наличия документов территориального планирования, которые являются основным правовым документом по развитию территорий. 
Собранием представителей Богородицкого района утверждены Правила землепользования и застройки в каждом поселении района, а также генеральные планы муниципальных образований, входящих в состав Богородицкого района. 
Показатель 36. 

По итогам IT-опроса населения об оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления в 2024 году составило 88,30%. К 2027 году прогнозируется на уровне 92,80%.

Деятельность органов самоуправления открыта и доступна для жителей района с помощью использования всех каналов информации, в том числе сети Интернет, средств массовой информации.

Показатель 37.

В 2024 году в районе оставались демографические показатели, свидетельствующие о сохранении тенденции к снижению численности населения, обусловленные его естественной убылью. Превышение смертности над рождаемостью, сложившееся в последние годы, приводит к уменьшению численности населения района.

Среднегодовая численность населения муниципального образования Богородицкий район за 2024 год составила 49,24 тыс.человек.  В 2025-2027 годах среднегодовая численность прогнозируется на уровне 48,81, 48,43 и 48,06 тыс. человек соответственно.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 38. 

Величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2024 году составила: 
	электрическая энергия - 545 кВт/ч

	тепловая энергия – 0,12 Гкал

	горячая вода -14,32 куб. метров

	холодная вода - 35 куб. метров 

	природный газ - 365 куб. метров 


Показатель 39. 

Величина потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями в 2024 году составила: 
	электрическая энергия – 71,57 кВт/ч

	тепловая энергия – 0,28 Гкал

	горячая вода - 0 куб. метров

	холодная вода – 0,63 куб. метров 

	природный газ – 7,62 куб. метров 


Показатель 40.

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями:

-  в сфере культуры за 2024 год – 88,95 баллов, прогноз на 2025 – 2027 годы составит 85, 90 и 90 баллов соответственно.

- в сфере образования на 2024 год показатель составил 90 баллов, в 2025-2027 годах прогнозируется 90 баллов.
Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями охраны здоровья и социального обслуживания осуществляющие деятельность на территории муниципального образования Богородицкий район, значения показателей отсутствуют.

