Справка о поступивших предложениях по итогам публичных консультаций в рамках проведения экспертизы постановления от 28.01.2025 № 62 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление права на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на льготных условиях сельскохозяйственным товаропроизводителям»
В рамках публичных консультаций, которые проводились с 11.04.2025  по 05.05.2025 года, уведомление о проведении экспертизы муниципального нормативного правового акта муниципального образования Богородицкий район было размещено на официальном сайте муниципального образования Богородицкий район.
В сроки, указанные в уведомлении о проведения публичных консультаций, в рамках экспертизы постановления администрации муниципального образования Богородицкий район от 28.01.2025 № 62 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление права на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на льготных условиях сельскохозяйственным товаропроизводителям» предложений и замечаний не поступало.
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