Уведомление о принятых мерах по результатам экспертизы муниципального нормативного правового акта администрации муниципального образования Богородицкий район, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в том числе в случае выявления в муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности

1. Общие положения:
1.1. Орган-разработчик:
· отдел экономического развития, предпринимательства и сельского хозяйства администрации муниципального образования  Богородицкий район.
1.2. Вид и наименование муниципального нормативного правового акта:
· постановление администрации муниципального образования Богородицкий от 28.01.2025 № 62 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление права на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на льготных условиях сельскохозяйственным товаропроизводителям».
1.3. Дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта:
· постановление вступило в силу с 28.01.2025 года.
1.4.Краткое описание проблемы, на решение которой направлен муниципальный нормативный правовой акт:
Размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на льготных условиях сельскохозяйственным товаропроизводителям.
1.5.Срок, в течение которого принимались предложения в связи с проведением экспертизы:  
· с 11.04.2025 по 05.05.2025 года.
1.6. Полный электронный адрес размещения заключения об экспертизе:
https://bogorodiczkkij-r71.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/ekonomika/investoru/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/
1.7. Контактная информация органа-разработчика:
· телефон: 8(48761) 2-19-74;
· адрес электронной почты: oerpsh@tularegion.org 
2. Описание  замечаний  и  предложений, поступивших в ходе  проведения экспертизы, а также описание результатов их рассмотрения.
Замечания и предложения в ходе проведения публичных консультаций в рамках экспертизы нормативного правового акта не поступали.
[bookmark: _GoBack]Справка по итогам публичных консультаций в рамках проведения экспертизы постановления администрации муниципального образования  Богородицкий район от 28.01.2025 № 62 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление права на размещение нестационарного торгового объекта без проведения торгов на льготных условиях сельскохозяйственным товаропроизводителям»   размещена на официальном сайте муниципального образования Богородицкий район 06.05.2025 года: https://bogorodiczkkij-r71.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/ekonomika/investoru/otsenka-reguliruyuschego-vozdeystviya/ 
3. Описание принятых мер по результатам экспертизы муниципального нормативного правового акта администрации муниципального образования Богородицкий район, в том числе направленных на устранение выявленных   положений, необоснованно затрудняющих осуществление   предпринимательской и инвестиционной деятельности.
На основании проведенной экспертизы постановления, с учетом информации, предоставленной разработчиком, сделан вывод о том, что положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов малого и среднего предпринимательства или способствующих их введению, а так же положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов малого и среднего предпринимательства и бюджета муниципального образования Богородицкий район не выявлены.
В отношении муниципального нормативного правового акта администрации муниципального образования Богородицкого района принято решение о сохранении муниципального нормативного правового акта администрации муниципального образования Богородицкий район в действующей на момент проведения экспертизы муниципального нормативного правового акта администрации муниципального образования Богородицкий район редакции.
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