	

	Информация об исполнении представлений по итогам проведения контрольного мероприятия «Выборочная проверка  целевого и эффективного использования     имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности и оценка эффективности управления дебиторской задолженностью по данному виду доходов» муниципального образования Богородицкий район за 2023 год (параллельное мероприятие счетной палаты Тульской области и Контрольно-счетной палаты муниципального образования Богородицкий район)».

        По состоянию на 13.09.2024 по результатам предложений Контрольно-счетной палаты, указанных в Представлении №02 от 14.08.2024, направленного в адрес Председателя Комитета имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Богородицкий район:
 - частично приняты меры по устранению недостатков (о принятии мер по устранению недостатков в полном объеме будет сообщено дополнительно); 
 - за допущенные нарушения должностными лицами дисциплинарные взыскания не применены, по причине увольнения сотрудников.
            - мировым судьей судебного участка № 7 Богородицкого района Тульской области 12.09.2024 был рассмотрен протокол об административном правонарушении в отношении председателя Комитета имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования Богородицкий район Кобзевой Е.А. (по результатам рассмотрения назначен штраф в размере – 5 000,0 руб., который оплачен.
Представления Контрольно-счетной палаты по итогам контрольного мероприятия исполнены в установленный срок.
Председатель Контрольно-счетной

палаты МО Богородицкий район                                                  Г.В. Трегубова 

	

	

	


