Справка о поступивших предложениях по итогам публичных консультаций в рамках проведения экспертизы постановления от 25.08.2023 №1001 «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории муниципального образования Богородицкий район»
В рамках публичных консультаций, которые проводились с 11.11.2024 по 25.11.2024 года, уведомление о проведении экспертизы муниципального нормативного правового акта муниципального образования Богородицкий район было размещено на официальном сайте муниципального образования Богородицкий район https://bogoroditsk.tularegion.ru/investoru/otsenka-reguliruyushchego-vozdeystviya/, а так же направлено: 
· директору «Богородицкого фонда поддержки малого и среднего предпринимательства» Юракову А.В.;

· начальнику отдела экономического развития, предпринимательства и сельского хозяйства администрации муниципального образования Богородицкий район Правоторовой Т.Н.;
В сроки, указанные в уведомлении о проведения публичных консультаций, в рамках экспертизы постановления администрации муниципального образования Богородицкий район от 25.08.2023 №1001 «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории муниципального образования Богородицкий район» предложений и замечаний не поступало.
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